

挂牌上路 驾驶员更有安全感

近期,随着电动自行车、电动摩托车过渡期进入尾声,电动自行车及电动摩托车挂牌事宜成为西安市民关注的焦点。为全面深入了解进展情况,本报记者走上街头采访交警和市民,倾听各方声音。

车主:挂牌后更有安全感了

6月23日,记者在西安市公安局交通管理局车辆管理所东所办公大厅内看到,工作人员正有条不紊地为一辆辆电动车办理登记挂牌手续,桌上堆满了各类申请材料。

正在办理业务的陈先生告诉记者,“机动车都有牌照,电动车挂牌后责任更明确了。以前此类车辆出现交通违法行为,很难找到责

任人,现在挂了牌,车和人一一对应,谁违规谁负责,这样大家骑车都会更规矩。”

一旁的民警补充道,电动自行车、电动摩托车实名挂牌,是推动交通管理迈向精细化管理的重要一步。实名挂牌,意味着每一辆电动自行车、电动摩托车都有了“身份标识”,这是管理方式的深度革新。过去,由于车

辆底数不清、车主信息不明,交通违法行为追溯难、责任认定难,这使得部分电动自行车、电动摩托车成为管理“盲区”。

实名挂牌,能精准锁定车辆与车主,一旦发生交通违法行为或事故,执法部门能迅速定位责任人。这不仅为违法处罚提供了有力依据,更在事前形成强大威慑。

交警:精细管理保障安全

记者采访交警了解到,实名挂牌为电动自行车、电动摩托车搭建起一套完善的信息数据库,管理部门能精准把握保有量、分布状况、使用群体等诸多细节,依据这些一手数据,合理调配警力,优化勤务安排,提升执

法效率。

同时,借由数据分析,精准洞察交通事故高发区、高危人群及常见违法类型,针对性地制定教育宣传策略,根据不同区域、不同人群的特点,制定个性化的宣传方案,让大家都能

了解电动自行车、电动摩托车安全出行的重要性。

此外,一旦车辆被盗,公安机关能依据登记信息迅速追踪,为破案提供关键线索,也为失主找回车辆提供便利,切实守护群众财产安全。

减少电动自行车摩托车交通违规行为

昨日,记者在多条道路上看到,电动自行车、电动摩托车的违规行为有所减少。出租车司机王师傅说:“以前开车最担心那些骑电动车的乱闯。现在好了,电动自行车、电动摩托车上了牌照,再出现剐蹭等事故,也能说得清谁的责任了,大家都遵守交规,开车上路心里才能踏实。”

在一家商场的车辆停放区域,记

者看到电动自行车、电动摩托车摆放得整整齐齐。商场保安说:“自从电动自行车、电动摩托车挂牌后,乱停乱放的现象少了,大家都自觉把车停好,管理起来也方便多了。如果有人乱停放,我们打交警部门的电话,就能找到车主来挪车。”

带孩子子在公园散步的张女士说,电动自行车、电动摩托车实名

挂牌,不仅改变了市民的出行观念,也让整个交通环境得到了改善。此举让市民的出行更加安全、有序、便捷。随着过渡期的临近,交警部门再次呼吁广大电动自行车和电动摩托车车主尽快完成挂牌,共同为城市的交通安全和良好秩序贡献力量。

本报记者 葛兰

世界首例! 机器人助力颌骨缺损患者咬合一日重建

本报讯(记者 李海涛)在患者右侧颌骨(腰部)预定位置精准植入四颗“种植牙”,再将种了牙的颌骨手术精准截骨,制备了形态与面部缺损区精准适配的血管化颌骨瓣,然后将带牙的颌骨瓣移植到患者的面部缺损区,实现颌骨缺损患者咬合一日重建……记者昨日获悉,我国科学家应用自主研发的自主式口腔多功能手术机器人,6月17日完成了一例机器人辅助血管化颌骨瓣截骨移植与即刻种植修复重建创伤性颌骨缺损的手术。经科技重建,该手术为世界首例,实现了中国机器人技术在颌面修复领域的里程碑式突破。

“医生,这真是我的牙吗?以后是不是就能正常吃东西了……”6月23日上午,记者在空军军医大学口腔医院颌面创伤正颌外科病房里见到患者张强(化名)的时候,他正躺在病床上端详着医生手机屏上一排整齐的牙齿,一边看一边问。

今年41岁的张强,2024年6月遭遇车祸,导致其左侧下颌骨大面积严重缺损,咬合功能丧失,面部偏斜畸形及颞下颌关节脱位。传统颌骨缺损患者咬合功能重建需进行骨移植重建、种植体植入和义齿修复等多阶段治疗,耗时半年左右且咬合功能恢复效果不确定。经与患者沟通,医院颌面创伤正颌外科主任田磊团队,



手术现场。

决定依托赵敏院士团队自主研发的自主式口腔多功能手术机器人的精准种植与精确截骨优势,开展颌骨瓣截骨移植联合即刻种植义齿修复重建术,帮助患者重建面部缺损,同时恢复咬合功能。

6月17日,手术历时12小时,一天内实现了患者下颌骨缺损的形态修复与咬合功能的精准重建。术后,患者病情稳定,恢复良好,预计10天后出院,很快就能正常吃东西。

田磊说,本次手术首次系统验证了口腔多功能手术机器人在复杂组

织移植与功能重建领域的突破性技术优势——成功实现了从单一常规种植向多维度复杂截骨操作的跨越式升级,为严重颌骨缺损合并牙列缺失患者提供了全周期一站式诊疗方案,系统性破解了传统治疗中周期冗长、步骤繁琐、修复体形态匹配度不足等行业顽疾,成功填补了复杂颌面缺损机器人手术“骨—牙联合重建”这一关键技术空白。



扫码看视频

年龄成“门槛” “银发族”租房咋就这么难

“看了好几套房,最后都没租成,大多卡在年龄上。”71岁的李纪祥攥着满是折痕的租房广告,话语间满是无奈。近期,“老年人租房难”的话题持续引发热议,记者走访西安发现,一道隐形的“年龄门槛”,正将许多“银发族”挡在租房市场之外。

年龄成租房路上的“绊脚石”

6月23日,71岁的李纪祥向记者讲述了他的租房遭遇。李纪祥的子女都在外地工作,由于自己居住的老房子要重新装修,他便打算在附近租个房子过渡一段时间。每次打电话咨询时,中介一听是70多岁的老人租房,态度便立刻变得犹豫起来。有的直接表示,房东大概率不愿意把房子租给年纪这么大的老人,让其再考虑考虑;有的则说要先和房东沟通,可之后便没了下文。

好不容易有一个中介表示有房东愿意出租,但提出了诸多苛刻条件。比如需要一次性支付半年房租,还要额外交一笔高额押金,并且要求李纪祥提供近期的体检报告,以证明自己身体状况良好。李

纪祥无奈之下,只能接受这些条件,可当他去看房时,又发现房子环境与中介描述相差甚远。“就这样,我奔波了一个多月,依然没有找到合适的房子。”李纪祥说。

68岁的王平淑原本和女儿一家一起居住,外孙大了,两间卧室住不下,女儿便想着给王平淑在家附近租个房子。王平淑看中了一套位于一楼的房子,觉得进出方便,很适合自己。但当房东得知她的年龄后,当场拒绝了她,理由是担心老人年纪大了,万一在房子里出点意外,自己担不起这个责任。王平淑再三保证自己身体硬朗,生活能够自理,可房东还是不愿意。此后,王平淑又陆续看了几套房子,均因年龄问题被房东拒绝。

房东拒租背后的考量

6月23日下午,带着老人们的困惑,记者走访了西安市雁塔区、碑林区多家房屋中介机构。在一家大型连锁中介机构,当记者询问是否有适合老年人的房源时,工作人员表示,虽然没有明确规定不租给老年人,但在实际操作中,很多房东确实不愿意把房子租给他们。“房东主要是担心安全问题,老人年纪大了,身体容易出状况,如果在房子里摔倒或者突发疾病,房东害怕担责任。”该工作人员解释道。

另一家中介公司的工作人员也坦言,老年人租房确实比年轻人困难。除了安全因素,还有一些老年人生活习惯和年轻人不同,如果是合租,

容易产生矛盾。而且有些老人经济条件不太稳定,可能会出现拖欠房租的情况,这也让房东有所顾虑。

那么老年人怎样才能租到房呢?一些中介建议,如果是整租,老年人可以尽量提供自己的收入证明、健康证明等,向房东证明自己有支付房租,并且身体状况良好,不会给房东带来过多麻烦;如果是合租,最好选择年龄相仿的室友,减少生活习惯差异带来的矛盾。此外,还可以尝试寻找一些专门为老年人打造的养老公寓或者老年社区,这些地方通常会考虑到老年人的特殊需求,提供更贴心的服务,但租金相对较高。

建议出台专项扶持政策

老年人的租房难题该如何破解?在养老经纪人赵杰看来,可从多方入手。在政策支持方面,西安可借鉴外地经验,研究出台针对老年人租房的专项扶持政策,鼓励房东出租房屋给老年人。在市场培育上,西安近年来养老产业发展迅速,可引导房地产企业、养老机构等经营主体,开发适合老年人租赁的专业化住房产品。在社会协同层面,西安社区资源丰富,可充分发挥社

区作用,建立社区老年房屋租赁信息平台,整合辖区内适合老年人居住的房源信息,为老年人和房东牵线搭桥。社区还可联合医疗机构,为有需求的老年人提供健康评估报告,为其租房提供便利。此外,相关部门可定期开展普法宣传活动,提高全社会对老年人权益保障的认识,倡导消除租房年龄歧视,营造关爱老年人的良好社会氛围。

本报记者 陶颖